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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1911 Posła na Sejm RP pana Witolda Tumanowicza z dnia 
15 marca br. w sprawie nominacji do rad nadzorczych portów Gdynia i Gdańsk, 
zawierającą prośbę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Czy pani Renata Śliwińska (lub podmiot gospodarczo z nią związany) świadczyła usługi 
na rzecz Portu Gdańsk lub innych podmiotów zależnych w latach 2016-2023?

2. Jeśli tak, proszę o wykaz świadczonych usług wraz z udostępnieniem dokumentacji 
w postaci faktur oraz zestawień czynności.

3. Proszę o podanie sumy wydatków Zarządu Morskiego Portu Gdańsk poniesionych 
z tytułu wynagrodzenia za świadczone przez panią Renatę Śliwińską (lub podmiot 
gospodarczo z nią związany).

4. Czy pan Sławomir Staszak (lub podmiot gospodarczo z nim związany) świadczył usługi 
na rzecz Portu Gdańsk lub innych podmiotów zależnych w latach 2016-2023?

5. Jeśli tak, proszę o wykaz świadczonych usług wraz z udostępnieniem dokumentacji 
w postaci faktur oraz zestawień czynności.

6. Proszę o podanie sumy wydatków Zarządu Morskiego Portu Gdańsk poniesionych 
z tytułu wynagrodzenia za świadczone przez pana Sławomira Staszaka (lub podmiot 
gospodarczo z nią związany).

7. Proszę o przedstawienie porównawczo kosztów obsługi prawnej Portu Gdańsk 
w poszczególnych latach od roku 2010 do roku 2023 włącznie.

8. Czy w Zarządzie Morskiego Portu Gdańsk nadal są zatrudnione osoby wywodzące się 
z Kancelarii Radców Prawnych i Adwokatów Greinke Mydlarski Nowak Zysk 
i Partnerzy? Proszę o podanie liczby tych osób i ich stanowisk służbowych. 

uprzejmie informuję, co następuje.

Co do zasady, wszystkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
ustawą lub Statutem Spółki do kompetencji Walnego Zgromadzenia lub Rady Nadzorczej, 
leżą w kompetencji Zarządu Spółki, w tym zawieranie umów handlowych, umów 
z doradcami, dobór współpracowników. 

Minister Infrastruktury, jako wykonujący prawa z akcji, m.in w Spółce Zarząd Morskiego 
Portu Gdańsk S.A. na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 marca 2024 r. 
zmieniającego rozporządzenie w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu 
Państwa wykonuje Prezes Rady Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, 
pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu 
Państwa, posiadając kompetencje wynikające z ogólnie obowiązujących i wewnętrznych 
przepisów prawa, nie dysponuje informacjami żądanymi przez Pana Posła. 
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Natomiast zgodnie z art. 19 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i 
senatora (t.j. Dz.U. 2022 r. poz.1339): 

„1. W wykonywaniu mandatu poseł lub senator ma prawo, jeżeli nie narusza dóbr 
osobistych innych osób, do uzyskiwania informacji i materiałów, wstępu do pomieszczeń, 
w których znajdują się te informacje i materiały, oraz wglądu w działalność organów 
administracji rządowej i samorządu terytorialnego, a także spółek z udziałem Skarbu 
Państwa oraz zakładów i przedsiębiorstw państwowych i samorządowych, z zachowaniem 
przepisów o tajemnicy prawnie chronionej.”

Co do pytania dotyczącego przedstawienia porównawczo kosztów obsługi prawnej Portu 
Gdańsk w poszczególnych latach od roku 2010 do roku 2023 włącznie, uprzejmie 
informuję, że publicznie dostępne dane za lata 2017-2022 są do pozyskania na stronie 
Ministerstwa Sprawiedliwości,  w sprawozdaniach Zarządu z działalności za każdy rok 
obrotowy, pod linkiem: https://ekrs.ms.gov.pl/rdf/pd/search_df.

Natomiast dane za wcześniejsze okresy obrotowe nie są w posiadaniu Ministra 
Infrastruktury - nadzór właścicielski nad Spółką był sprawowany w Ministerstwie Skarbu 
Państwa, którego dokumenty po likwidacji urzędu zostały przekazane do Archiwum Akt 
Nowych. 

Dokumenty dotyczące Spółki można też przeglądać w czytelni właściwego miejscowo sądu 
rejestrowego, w tym wypadku jest to Sąd Rejonowy Gdańsk-Północ w Gdańsku - VII 
Wydział Gospodarczy KRS.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury 
Arkadiusz Marchewka
Sekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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